

Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия

Российская газета: "ВОЕННЫЕ СЛЕДОВАТЕЛИ РАБОТАЮТ В XEPCOHE"

На Донбассе к уголовной ответственности за обстрелы мирного населения привлечены 103 украинских военнослужащих. В настоящее время в отношении них завершено расследование 80 уголовных дел, еще более полутора тысяч дел расследуется. Об этом в конце прошлой недели сообщил председатель Следственного комитета России (СКР) Александр Бастрыкин. В Новой Каховке (Херсонская область) он провел оперативное совещание штаба по расследованию преступлений, совершенных украинскими формированиями в отношении мирного населения и российских военнослужащих.

Материалы 80 завершенных дел переданы в компетентные органы Донбасса (10 - ЛНР, 70 -ДНР). "Из числа оконченных дел 66 - по фактам убийств не менее 167 мирных жителей и причинения ранений 22 гражданам, 14 - по фактам разрушения в результате обстрелов гражданской инфраструктуры. По этим делам к уголовной ответственности привлечены 103 военнослужащих вооруженных сил Украины. Из них 21 офицер, 10 сержантов и 72 военнослужащих рядового состава", - пояснили в СКР. Также готовы к направлению в органы прокуратуры ДНР и ЛНР еще 5 уголовных дел. Они касаются пятерых украинских командиров, обвиняемых в жестоком обращении с гражданским населением Донецкой и Луганской народных республик. "Расследование еще более полутора тысяч уголовных дел продолжается", - отметили в СК России. Кроме того, в СК перечислили, из какого иностранного оружия ВСУ обстреливают жилые кварталы. Следствием установлено, что артиллерийские удары со стороны украинских вооруженных формирований наносятся в том числе с применением орудий иностранного производства: самоходной артиллерийской установки "Цезарь" (Франция), буксируемых гаубиц М-777 (США) и реактивных систем залпового огня M142 HIMARS (США). Помимо указанных орудий украинская сторона, по данным СКР, активно использует крупнокалиберное дальнобойное артиллерийское вооружение, полученное от Словакии (самоходная артустановка "Сюзанна"), Чехии (самоходка "Дана"), Польши (гаубицы "Краб") и Норвегии (гаубицы М-109).

В то же время следователи СК России продолжают работу по установлению ущерба, причиненного преступными действиями украинских националистов. "К настоящему времени окончено производство порядка 4 тысяч оценочных строительно-технических экспертиз по осмотренным объектам Мариуполя, Рубежного и Северодонецка, - сообщили в СКР. - Согласно заключениям экспертов стоимость восстановительных работ составляет более 180 миллиардов рублей". Кроме того, сообщили в СКР, полностью завершен осмотр городов



Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия

Счастье и Кировск, частично осмотрены города Стаханов и Лисичанск. "Формируется пакет документов для назначения оценочных строительно-технических экспертиз. В ближайшее время при участии следователей-криминалистов СК России планируется приступить к осмотру и последующей оценке причиненного ущерба в городах Алчевск, Первомайск, Красный Луч и других населенных пунктах, которые подвергались обстрелам украинских националистов", - рассказали в СК России.

В целях организации эффективного расследования уголовных дел о преступлениях киевского режима на территории Херсона и Новой Каховки организованы военно-следственные отделы СК России. В производстве следователей находятся уголовные дела по фактам обстрелов Каховской ГЭС, завода "Сокол", населенных пунктов. В рамках расследования установлено, что атаки совершались военнослужащими 27-й реактивной артиллерийской бригады, 63-й отдельной механизированной бригады, 59-й отдельной мотопехотной бригады ВСУ, дислоцирующихся в Николаевской области.

"Кроме того, не остаются без должной уголовно-правовой оценки действия граждан Украины, которые за денежные средства, получаемые от сотрудников Службы безопасности Украины и вооруженных сил Украины, или из идеологических побуждений передавали координаты объектов гражданской инфраструктуры и жилых домов, в дальнейшем подвергшихся обстрелам из тяжелого артиллерийского вооружения и ракетных систем залпового огня, что привело к гибели и ранениям мирных жителей, а также массовым разрушениям. Так, в настоящее время завершено расследование уголовного дела в отношении "корректировщика" Постникова, который в июне 2022 года за денежное вознаграждение в размере 9 тысяч гривен (что составляет менее 18 тысяч рублей) передал координаты здания спортивного комплекса и гостиницы в Северодонецке, ставших объектами атаки украинских националистов", - рассказали в СКР.

Автор: Петров Иван

12 Сентября 2022

Адрес страницы: https://kalmykia.sledcom.ru/news/item/1723141